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Seminář je určen zájemcům o studium českých moderních a soudobých dějin – především 

dějin Československa ve 20. století, s přesahy především do historie střední a východní 

Evropy. Na problémově vymezených setkáních se studenti obeznámí i s vybranými 

metodologickými koncepty. V rámci kurzu jsou plánovány prezentace studentských výzkumů 

a bude probíhat tvůrčí debata spojená s přípravou seminárních, bakalářských a diplomových 

prací, resp. aktuálních výzkumů českých, slovenských a středoevropských dějin. Na setkáních 

se budou prezentovat výsledky vlastního výzkumu a intelektuální práce studentů a ty budou 

konfrontovány s názory kolegů a kolegyň. Z hlediska výběru témat obzvlášť uvítáme studenty 

se zájmem o nejnovější dějiny Slovenska, československo-maďarské vztahy a otázky 

související s problematikou nacionalismu, propagandy, populární kultury a kolektivní paměti.  

Začátek zimního semestru je vždy věnován úvodu do výzkumu a psaní historických prací. 

Následně budeme diskutovat vybrané texty a na každý semestr je naplánován jeden host, nebo 

exkurze. 

 

Cíl předmětu:  

Základním výstupem kurzu budou seminární práce odpovídající profilu studijního plánu 

každého účastníka. Témata seminárních prací budou přizpůsobeny zájmu studentů, zaměření 

semináře a témat bakalářských a diplomových prací. Cílem semináře není jen poskytnout 

určité pensum informací o výzkumech moderních a soudobých dějin, ale i rozvoj dovedností 

potřebných pro absolventa studia historie. Od každého účastníka se očekává aktivní přístup 

v rámci diskuse, studium doporučené literatury a výzkum historických pramenů.  

 

Podmínky zakončení předmětu:  

Obecné:  

Předpokládá se plná účast (do 30% absencí bez udání důvodu). V případě distanční výuky 

bude docházka nahrazena pravidelnými online videokonferencemi. V případě vyšší neúčasti 

student dokládá důvody a následně je možné dohodnout s vyučujícím úkol, který by 

kompenzoval neúčast na hodinách.  

 

Bakaláři historie (jedno i dvouobor) nastoupivší v roce 2019 a později: zápočet se udílí na 

základě aktivního přístupu na hodinách, prezentace tezí seminární práce. Zkouška se uděluje 

na základě odevzdané seminární práce (předpoklad je min. 10 NS).  

 

Bakaláři historie (jedno i dvouobor) nastoupivší do roku 2018 včetně: zápočet se udílí na 

základě aktivního přístupu na hodinách, prezentace tezí seminární práce. Zkouška se uděluje 

na základě odevzdané seminární práce (předpoklad je min. 15 NS). 

 

Studenti historie se zaměřením na vzdělávání (Bc.): zápočet se udílí na základě aktivního 

přístupu na hodinách, prezentace tezí seminární práce. Zkouška se uděluje na základě 

odevzdané seminární práce (předpoklad je min. 10 NS). V případě pokračování v druhém 

roku bakalářského semináře odevzdává student práci o rozsahu min. 15 NS.  

 

Studenti navazujícího magistra historie: zápočet se udílí na základě aktivního přístupu na 

hodinách, prezentace tezí seminární práce. Klauzurní práce představuje buď odevzdanou 



podstatnou část textu diplomové práce (předpoklad je min. 20 NS) nebo samostatnou práci na 

zvolené téma vycházející ze zaměření studenta v obdobném rozsahu.  

 

Studenti učitelství historie pro SŠ (Mgr.): zápočet se udílí na základě aktivního přístupu na 

hodinách, prezentace tezí seminární práce. Zkouška se uděluje na základě odevzdané 

seminární práce (předpoklad je min. 15 NS). V případě pokračování v druhém roku 

bakalářského semináře odevzdává student práci o rozsahu min. 20 NS. 
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